

哈尔滨石油学院作业纸

22

课程名称 _____ 班级炼外班 姓名潘早九 学号20150114052

大庆精神与铁人精神

“铁人”是五六十年代社会送给王进喜的称号，而铁人精神是王进喜崇高思想、优秀品德的高度概括，也集中体现出我国石油工人精神面貌。铁人精神内涵丰富，主要包括：“为国分忧、为民族争气”的爱国主义精神；“宁可少活20年，拼命也要拿下大油田”的忘我拼搏精神、“有条件要上，没条件创造条件也要上”的艰苦奋斗精神，“干工作要得经得起子孙后代的检查”为革命练一身硬功夫真本事”的科学求实精神。“甘愿为党和人民做一辈子老黄牛”，埋头苦干的奉献精神等。铁人精神无论在过去、现在和将来都有不朽的价值和永恒的生命力。1959年，布十年大庆前夕，以赵松柏为首的盆地第三口基准井——“松基三号”喜获工业油流为目标，宣告了大庆油田的诞生。1960年，面对国家建设急需石油的燃眉之急，全国各地几百万职工和3万多名专业官兵，来到大庆，开展了一场声势浩大的、艰苦卓绝的石油大会战。会战之初，几十人马一下子涌到萨尔图草原，生活和生产都遇到了极大的困难。正是在这样非常条件下，刚到大庆的王进喜就喊出了为革命“有条件要上，没条件创造条件也要上”的口号。他带领1205钻井队的几十名矿工，人拉肩扛卸运钻机，金端柄提泥水炮开钻，只用五天半时间就打完了大庆会战的第一口井，创造了当时的最高纪录。在打第二口井时，发生了井喷，为了制服井喷，王进喜不顾个人安危，跳进齐腰深的泥浆池用身体搅拌泥浆，井喷制服了。可他的腿已经血肉模糊，泥浆把他腿脚淹没起了大泡，王进喜和1205队工人们勇敢地冲向深泥潭，房东的大娘看到王队长累得昏倒，扑倒，滚下床，说：“王队长，你可真是个铁人啊，从此，‘铁人’的名字就传开了。当时的会战工委敏锐地抓住这个典型，决定树立王进喜为大庆会战的第一个标兵，发出了学习铁人王进喜，从鞍钢来人，一个学铁人做铁人的热潮在油田蓬勃强劲的展开来。在油田开发建设过程中，铁人精神一直是鼓舞石油职工战胜困难，勇往直前，不断取得胜利的巨大精神力量。20世纪60年代正值三年自然灾害时期，面对天上三天一飘，脚下荒原一片的恶劣环境，在生产、生活条件异常艰难的情况下，大庆人正是依靠铁人精神，取得了会战的伟大胜利。当年6月份就实现首次原油外运，刹住生产原油10万吨，有力地支援了国家的经济建设。经过3年半的时间，高速度高水平拿下了大庆油田，从根本上改变了我国贫油的局面。多年来，油田各级党组织始终坚持以对职工进行经常性的大庆精神、铁人精神教育，并根据不同时期的职工队伍的思想变化，适时调整教育内容和形式，具体化、形象化、系统化地建设铁人式的职工队伍，做到大学生应更好的学习铁人精神，把他用到的日常生活中学习中，为祖国的石油事业的建设做出贡献，奉献自己。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称_____ 班级涉外班 姓名董琳 学号201501140334

学习铁人精神的心得体会

有这么一种感动，曾经让我们心潮澎湃。有这么一种精神，曾经让我们甩掉“国家石油落后的帽子”，这就是今天我们要熟知所学习的大庆精神和铁人精神。近期按照党支部“学大庆，我为世博做贡献”活动的具体开展，我以一名入党积极分子的身份全身心的投入学习，大庆精神、铁人精神又一次浮现现在我们眼前。一幅幅生动的生活照片和感人的工作场面，一次次激励着我们，启人思索、催人奋进，时代造就英雄，英雄推动时代前进。这不是流连岁月，而是无价的宝贵财富，更是换来今天的物质财富。作为80后、90后的我们，大庆精神更是应该聚精会神的掌握和义不容辞的任务。它代表着中国石油精神，不光是贝武齐我们的精神财富，更是赋予我们当代青年的责任。

大庆精神、铁人精神是对王进喜同志崇高思想、优秀品德的高度概括，是我国石油工人精神风貌的体现。是大庆精神的具体化、人格化。其内涵主要是为国分忧、为民谋福、爱国主义精神；为“早日把中国石油落后的帽子甩到太平洋里去”，宁肯少活二十年，拼命也要拿下大油田”的忘我拼搏精神；为革命“有条件上，没有条件也要创造条件上”的艰苦奋斗精神。要为油田负责一辈子。”干工作经得起子孙后代的检查”，对技术精益求精，为革命练一身过硬功夫，真本草”的科学求实精神；甘愿为党和人民当一辈子老黄牛，不计名利、不计报酬，埋头苦干的无私奉献精神。无论过去、现在，还是将来，大庆精神、铁人精神始终是激励人们奋进的磅礴动力。大庆铁人、铁人精神也许没有诗人作家那种华丽的语言，没有网络上流行的牛皮纸，那么拽，没有娱乐圈明星的高雅，但平凡朴实的话语却蕴藏着巨大的精神力量。今天，我们站在新的起跑线上，坚守在新的工作岗位上，再一次重温这精神，再一次叫响大庆精神、铁人精神，这是时代的需要，这是企业发展的需要。作为今天幸福安康丰衣足食的我们，升境变好了，待遇提高了，人思想及工作热情却下降了，我们在今天生活中或工作中遇到的困难与铁人那个艰苦卓越时代遇到的困难算什么？没有他们那流血流汗、舍生忘死的小家为国家的恩情，哪有今天的幸福生活。铁人曾说度过“这困难、那困难，困难小家为国家的思想，唯有今天我们的幸福生活。大庆精神、铁人精神相辅相成。

哈尔滨石油学院作业纸

(18)

课程名称 _____ 班级 13 外工班 姓名 韩玲玲 学号 201501140335

学习铁人精神，争当合格大学生。

有这么一种感动曾经让我们心潮澎湃。铁人精神是大庆精神的具体化、人格化。是大庆精神的灵魂，是中华民族重要的精神支柱，有着极其丰富的内涵。

铁人精神是对全国劳动模范 铁人工进喜的崇高思想、优秀品德的高度概括，是中国石油工人精神风貌的集中体现。铁人精神内涵丰富，主要是：“为国分忧、为民族争气”的爱国主义精神；为“早日把中国石油落后的帽子甩到太平洋里去”、“宁可少活二十年，拼命也要拿下大油田”的忘我拼搏精神；为革命“有条件要上，没条件创造条件也要上”的艰苦奋斗精神；“要为油田负责一辈子”“干工作要经得起子孙万代检查”的对技术精益求精、为革命“练一身硬功夫真本事”的科学求实精神；“甘愿为党为人民当一辈子老黄牛”不计名利、不计报酬、埋头苦干的奉献精神。除此之外，铁人精神还体现在：“当了干部还是钻井工人”决不能特殊，决不能高人一头，时时处处严格要求自己，谦虚谨慎、戒骄戒躁，做一个人民普通劳动者的可贵品格；热爱同志，关心群众，千方百计解决群众疾苦的深厚的无产阶级感情；刻苦学习马列著作和毛泽东著作的高度自觉性。这一精神是王进喜朴素的阶级意识在党的培养教育下，在新中国石油工业奋斗的升华，是中华民族的传统美德在共产主义思想光芒下的结晶。是王进喜自身的品格与许许多多石油战线先进人物精神境界的融合。铁人精神是抗美精神和五代精神的重要组成部分；铁人精神是大庆精神的集中体现，是大庆精神的人格化展现；铁人精神有着不朽的价值和永恒的力量。

学习铁人精神就要有坚韧不拔、迎难而上的精神。铁人说过，“我行过一座山，我要翻过山；越过山去见毛主席”。而在我们实际工作中也存在诸多需要解决的问题，要解决这些问题就必须在掌握新理论知识的基础上，才能找到突破口。因此，在工作的同时要利用一切可以利用的时间，和书本学、和同学学、和实践学。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 1561212 姓名 韩亚玲 学号 201501140355

(18)

学习铁人精神，就要崇尚实干、实干、无私奉献大！勇于创新、勇于拼搏博。做到“干一行爱一行”。铁人说过“宁可少活二十年，拼搏也要拿下大油田”的忘我拼搏精神，它体现了铁人的远大志向，更代表了一种苦干实干、无私奉献大、勇于创新、勇于拼搏的精神。因此，从本学习，一定要有不怕苦、不怕累的思想准备，勤于实干，无私奉献大。

总之，铁人精神无论在过去、现在和将来都具有不朽的价值和永恒的生命力。“铁人”的本质尽管是一个先进的时代代表，但他体现着一种精神。“铁人精神”是一面旗帜，激励着工人阶级的朴素情感。“铁人精神”是种力量，凸显了种坚韧不拔的创业勇气。“铁人精神”是一种标志，凝缩着一个民族不畏困难的民族气概。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称_____ 班级_____ 姓名胡丽伟 学号 14

铁人精神

一个富有朝气的年轻共和国刚成立之时，在内部，面对的是一穷二白的国内现实；在外部，又面临西方国家的经济封锁。外国人给中国戴上“贫油”的帽子，没有石油怎样立国，没有石油怎样强国？这不仅仅是物质上的挑战，更是对中华民族精神的一种挑战。开采石油是立国强国首先要解决的问题之一，铁人精神就是在中华民族遭受严峻挑战的时刻产生的。

形成于20世纪60年代大庆石油会战中的铁人精神，集中体现了新中国人民工人阶级的优良精神风貌，具有鲜明的时代特色，堪称民族之魂、国之瑰宝。半个世纪以来，铁人精神始终与时代发展同步，历久弥新。放射光芒，激励着全国人民不畏艰难、勇往直前，积极投身社会主义建设。改革开放的伟大实践，创造了举世瞩目的发展成就。在新形势下，建设全面小康，发展中国特色社会主义，需要我们继续大力弘扬铁人精神，用铁人精神来鼓舞士气、凝聚人心、激发力量，奋力开创经济社会科学发展新局面。

铁人精神铸就新辉煌，长中国人志气，敢为天下先，在铁人“宁可少活二十年，拼命也要拿下大油田”的钢铁誓言激励下。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称_____ 班级_____ 姓名胡明伟 学号 14

写卜莫看毛头小伙子，敢笑天下流，闯将在此

我们就是自己的力量，闯出中国自己的油田开发之路。油田是
开发一门科学。大庆油田从一开始就采用注水开发的方式，就是把
注入油层、使油层保持一定压力，然后将油从裂缝中挤出来，国外之
理论是“温和注水，均衡开采”。循着这条思路进行油田开发，效
应在很快随之显现。地层压力下降，产量随之下降。到1964年，油
田出现注水三年半油井被水淹，采收率只有5%的严重局面。

为解决这个重大难题，王启民决心在实践中找答案。他头扎
进井场，吃住在阴冷潮湿的帐篷里，与现场的工人、技术人员
一起取资料、搞分析、进行实验。由于环境恶劣，他患了强直性脊椎
炎。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称_____ 班级 35外班 姓名 阿非凡 学号 15

学习大庆铁人精神心得

有那么一种感动，让我们心潮澎湃。有那么一种精神，让我们甩掉了爱油固的帽子，这也就是铁人精神。

今天，我不舍得放下这本书，一幅生动的生活工作画面，又一次展现在我的脑海中，一次次激励着我们，高人推崇伟人奋进。时代造英雄，英雄推动时代的前进，它不是流金岁月，他是无价的精神财富，更是换来了今天的物质财富，作为80后、90后的我们，大庆精神与铁人精神更应该聚精会神的学习，和义不容辞的弘扬。它何尝的不只是中国石油的精神，又是我们整个中华民族的精神，它不光是时代赋予我们的荣耀，更是我们青年人应尽的义务和责任。

今天，我们站在新的起跑线上，坚守在新的工作岗位，再重温这个精神，再一次叫响铁人精神，以爱国、创业、求实奉献“为核”的大庆精神和铁人精神是在艰苦卓绝的石油大会战搏斗，形成的并激励着会战大军战胜千辛万苦，而折不挠勇往直前。而在会战大军中，有一个最有名的名字，有一个最杰出的代表那就是铁人王进喜。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 35外贸班 姓名 阳帆 学号 15

精神和信仰的力量如此强大，如同从无底深海掀起的海啸，能够摧毁一切坚固的堡垒和障碍。毛泽东在谈到为什么共产党人能够以弱胜强，能够从爬雪山、过草地，吃树皮那样的艰难困苦中走向新中国时，概括为一句话，那就是“人是要有精神的”！邓小平也说过：我们之所以能在非常困难的情况下奋斗出来，就是因为我们要有理想，有马克思主义信念，有共产主义信念。尽管在新中国成立后的一段时期里，在思想政治上出现了一定的失误，但是中国共产党人从未忘记执着地表达信念和健康的精神追求，一直坚持实践走中国特色社会主义。

我们要有奉献精神。我们已经从单纯强调责任义务到奉行回报尊重。从人的角度来看，奉献精神强调的就是作为工作的人“在岗位为企业、为社会、为国家奉献自己的一切”。强调了个人对企业和对社会、对国家的责任，而强化企业对社会、国家对个人的“义务”，强化工人个人的权利与发展。特别是在石油会战时期起到了积极作用，保障了油田开发建设的顺利进行。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 石油 (11号)
班级 涉外 姓名 韩广义 学号 201501140320

铁人精神

一个富有朝气的年轻共和国刚成立之时，在内部，面对的是一穷二白的国内现实；在外部，又面临西方国家的经济封锁。外国人给中国戴上了“贫油”的帽子，没有石油怎样立国，没有石油怎样强国？这不仅仅是物质上的挑战，更是对中华民族精神的一种挑战。开采石油是立国和强国首要解决的问题之一，铁人精神就是在中华民族遭受严峻挑战的时刻产生的。

故事发生在一个荒芜雄壮的大漠中，艰苦的生存条件，无不向我们述说着几代人艰苦奋斗，无私奉献的可贵精神。无论条件是如何的恶劣，他们都以顽强的姿态努力地克服，粮食的短缺，天气的严寒，都不能阻止他们火一样的热情。王进喜，一个普通的石油工人，在平凡的岗位上做出了不平凡的事。在井喷没有重石的情况下，紧急关头，石油工人纷纷跑下去，充当人肉搅拌机，最终抑制住了井喷。在那个危急关头，他们想的不是个人利益，不是贪生怕死，而是为了保住国家的利益，牺牲小我的精神，现在已经很难再看得到了，那样宝贵的精神的确值得我们学习！

现在的我们都生活在安逸的环境之中，偶尔也会听到父辈们在耳边述说他们那时候的故事，听完后最多也只感到现在的我们是幸运的生在了幸福的年代。新老两代石油工人的生活环境、工作环境与精神信仰的对比，带给我的都是一种从未有过的心灵震撼，同时也压得我有些喘不上气来。

作为90后的青年，我们更应该学习的就是“铁人”精神，学习和发扬不怕艰苦，坚持到底，勇于奉献的精神，把奉献作为人生信念，把艰苦奋斗作为自己的座右铭，把这种精神融入到我们的生活和工作中去，这正是我们青年人该有的精神！

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 石油
班级 16-1 姓名 崔广义 学号 201501140320 (11号)

如果说发自肺腑地感受到铁人精神的伟大是学习王进喜的一个初级阶段，那么如何将铁人精神转化为我们立足本岗，做好工作的内在动力和实际行动，则是学铁人的“高级阶段”和最终目标。

学习铁人精神，查找自己的不足。

一是要加強学习，要利用一切可以利用的时间和机遇去学，和书本学和老同志学，和实践学，只有学习才能完善总结自己，提高自己的修养水平和业务水平。

二是要慎独慎行，树立正确的权利观，地位观和利益观。

三是要经常自我反省，一个人如果不经常的自我反省，就很难有很大的进步。要经常检讨自己，发现不足，及时修正。

四是认真负责，扎实工作。

五是弘扬奉献精神，有利于培养良好的人际关系，营造团结协作的氛围。

生命于人只有一次，生命该何时何地因何经办谁也无法预料，但我们人应该留下一种理念：爱岗敬业，承担责任，坚韧执着。

铁人精神精确的总结就是八个字，“爱国创业，求实，奉献”，自己能是更应该学习这种精神，不断解放思想，与时俱进，开拓创新，努力工作，为国家又好又快的发展贡献自己的力量。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称习近平总书记系列 班级15-涉外 姓名陶阳 学号201501140319

铁人精神心得体会

通过对“铁人精神”这本书一段时间的学习，使我对“铁人精神”的这种时代精神有了进一步的了解，我也从这种精神中有所体会。

“铁人精神”是一种时代精神，也是民族的脊梁，这种恢弘的气势将我带回了当年那段激情奔涌的峥嵘岁月。我认为：无论是过去、现在还是未来，“铁人精神”永不过时，时代需要“铁人精神”。面对困难，“铁人”王进喜带领大家从玉门油田赶到大庆参加石油会战，他说：“有条件要上，没有条件创造条件也要上。奋战3天3夜把井架树立到荒原，带领工人破冰取水，用脸盆端了50多吨水；没有搅拌机，他奋不顾身跳进泥浆泥团身体搅拌。王进喜以“宁可少活20年，拼命也要拿下大油田”的顽强意志和冲天干劲，创出了“钻机整拖距离”和“钻井进尺”月上千、年上万”的纪录，在油井面临垮塌之际，他大喊一声：“井塌了我跟它一块塌下去，我跟王大爷背着手架爬回来”，正是在困难面前的这一系列言行，让我们触摸到一种不为艰难困苦所压倒的精神。学习“铁人精神”，我应当做到以下几点：一是要加强学习，利用一切可以利用的时间和机遇去学，要在自己的内心形成一种压力，让这种压力敦促自己，成为一个有上进心的新时代青年。在学习上要拿出“铁人”王进喜那种不怕吃苦敢斗的精神。二是要廉洁自律，树立正确的权利观、地位观以及利益观，要把全心全意为人民服务作为自己的终身追求和义不容辞的责任。三是要经常自我反省。一个人经常想自我反省，才会有很大的进步。四是做事认真务实，要立足于本职工作，埋头苦干，奋发进取。我们应该时刻以“铁人精神”为指导思想，学习大庆“铁人”王进喜身上的高贵品质，将伟大的“铁人精神”予以弘扬，紧密结合生产实际，发挥其最大的作用。在思想上，我们不仅要传承“铁人精神”，时刻以“铁人精神”为指导思想，并要将其积极的发挥在行动上，以思想指导行动，发挥最大作用；在作风上，我们要发扬“铁人精神”，学习“铁人”吃苦耐劳、廉政无私的精神。无论是在现在，不

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称习近平总书记系列讲话精神 班级 15-涉外 姓名 陶阳 学号 201501140319

该继承和发扬“大庆精神”。把爱国、创业、求实、奉献”的大庆精神发扬光大，把艰苦奋斗的优良传统一代一代的传下去。我们是大庆人的后代，肩负着使命，高举旗帜，永续辉煌。大庆油田因精神而屹立，因精神而永恒。大庆精神，大庆精神是我们强大的精神支柱，是我们的竞争优势，是推进发展的不竭动力。永续辉煌，不是向历史告别，而是向新的伟业前行，向新的征程前进。我们要以大庆人为榜样，沿着大庆人的足迹继续前进！

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 涉外班 姓名 陈嘉琪 学号 201501140227

学习铁人精神的心得体会

铁人事迹是我们干事创业的好榜样，铁人是中国共产党员中的优秀代表，铁人精神更是指引我们不断创新发展、跨越难关的不竭动力。

铁人王进喜，对于我们这一代是不太熟悉的，只是经常听到老人们在耳边诉说他们那时候的故事，说铁人怎么艰苦奋斗、无私奉献、忘我拼搏的精神。听完后最深的是感到现在的我是幸运的生在了幸福的年代里，从未真正去设想父辈们走过的到底是一种怎样艰辛的道路，现在我有机会学习两进精神的时候，使我的心灵受到极大的震撼，太多的感受，深深体会到“大庆精神、铁人精神”的丰富内涵。

有这么一种感动，曾经让我们忆苦思甜，有这么一种精神，曾经让我们甩掉了国家石油落后的帽子，这就是我们为人熟知所学习的大庆精神和铁人精神。我全身心的投入学习，大庆精神，铁人精神又一次浮现在了我的面前，一幅幅生动的生活图片和感人的工作场面，一次次激励着我们，启人思索，催人奋进。时代造英雄，英雄推动时代前进。它不是流金岁月，而是无价的物质财富。作为90后的我们，大庆精神，铁人精神更是应该聚精会神的学习和义不容辞的弘扬。它代表着的不光是中国石油的精神，更是我们整个中华民族的精神。它不光是时代赋予我们的精神财富，更是赐予我们当代青年的责任。大庆精神、铁人精神是对王进喜的精神财富，更是对我国石油工人精神风貌的集中体现，同志崇高思想、优秀品德的高度概括，是我国石油工人精神风貌的集中体现。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 涉外班 姓名 陈嘉坦 学号 201501140227

不计报酬，埋头苦干的无私奉献精神。无论过去、现在、还是将来，大庆精神、铁人精神始终是激励人们奋进的不竭动力。

大庆铁人、铁人精神也许没有诗人作家那种华丽的语言，没有娱乐圈明星那样的高雅，但平凡朴实的几句话却又蕴藏着巨大的精神力量。今天，我们站在新的起跑线上，再一次重温这一精神，再一次叫响大庆精神、铁人精神。这是时代的要求，这是企业发展的需要。作为今天幸福安康，丰衣足食的我们，环境变好了，人的思想及工作热情却下降了。我们在今天生活中或工作中遇到的困难与铁人那个艰苦卓越时代遇到的困难算什么，没有他们的流血流汗、全生忘死，全心全意为国家的思想，哪有今天我们的幸福生活。铁人曾经说过：这困难，那困难，国家缺油是最大的困难。想想我们自己和身边的人，受点委屈或多干点活就叫苦叫累，或者有的人消极怠工，工作没有标准化，这与铁人精神相差甚远。我不由自主的想起了那句话：人就是要有一股气，对一个国家来讲，就是要有民气，对一个集体来讲，就是要有士气，对一个人来讲，就是要有志气。我想石油大厦铁人的铜像，是一种精神的寄托。

大庆精神、铁人精神的学习无疑是一次鼓励了我，教育了我，帮助了我。我会牢记在心，以此为动力，干好自己的本职工作。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称_____ 班级 15-涉外 姓名 侯星宇 学号 201501140134

学习铁人精神的心得体会

作为一个当代大学生的我，学习了铁人精神后知道了铁人说过：“干革命，就会遇到困难，有困难就要去斗争，这不是看戏，不是下馆子。国家缺油就要把油搞出来。要搞油就会有困难，你不去斗争，要我们共产党干什么？不就是……有条件要上，没有条件创造条件也要上，天大的困难也要上。”对照铁人找差距，作为新时代的石油人，学习铁人精神就要争创一流、精益求精，创造更加优秀的业绩。我认为铁人精神有三点是很值得我学习的：一是责任感；二是精神头儿；三是奉献劲儿。从中可以学到作为一个大学生的基本精神。

从自身来说，我决心要做到以下几点：

一是要进一步加强业务理论学习。首先，要加强理论学习，深入挖掘内部规律，做到真学，真懂，真信，真用；通过学习，不断提高改造主观世界的能力，自觉加强党性修养，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，永葆共产党员的先进性和纯洁性。其次，要加强对新知识、新技术的学习。我们所处的时代是知识“大爆炸”的时代。在这样一个充满竞争的时代，共产党员应该带头加强新知识的学习。要努力做到以牢固的业务理论指导钻井实践工作。要提高素质，积极拓宽思路，在方法上勤下功夫，加强同先进人员的沟通学习，深入剖析自己的不足，定期交流思想；

二是要求认真务实，扎实工作。我认为，“创业”在铁人精神上有着鲜明的特征，最根本的一个字是：干！在这个意义上，就是干是主心骨。我们要埋头苦干，奋发进取，做业务上的尖子，实践中的实干家，不要粗心，要讲究细节、讲求实，讲究准，讲究平，讲究精，讲究新，讲究快，只有这样才能创造一流的工作业绩。

三是在工作中要保持奋发向上的精神状态，甘于奉献，勇于创新。学习铁人精神，就是要自觉以“持续有效发展；创建百年油田”为己任，爱岗敬业、无私奉献。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称_____ 班级 15 海外 姓名 侯星宇 学号 201501140134

攻坚啃硬、勇挑重担，越是急、难、险、重的关键时刻，越要表现出强烈的主人翁责任感。要不畏艰险、知难而进，在困难面前树立顽强斗志。在矛盾困难面前，要敢于迎难而上，勇于迎难而上，善于迎难而上，在经受锻炼、增长才干。唯有如此，才能帮助企业又快又好地发展。

今天，作为新的石油工人中的一员，应该继承和发扬大庆铁人精神，把积极态度、锲而不舍的高尚品质、百折不挠的旺盛斗志，立足本职工作岗位，做好本职工作，让铁人精神激励着我们，顽强拼搏、自强不息、勇攀高峰，为公司的发展做出新的更大的贡献。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称习近平总书记系列 班级石油涉外 姓名戚梓豪 学号201501140113
讲习精神

铁人精神对当代大学生的启示

石油是世界大国的经济命脉。1955年，我国对大庆地区所在的松辽盆地进行了石油勘探，发现有存在石油的可能。1958年9月26日，“松基三井”喷出工业原油，标志着我国已经具有自行勘探开发油藏的能力，并为我国摘下贫油国的帽子。1960年3月，大庆石油会战开始，“铁人”王进喜提出“宁可少活20年，拼命也要拿下大油田”的口号。

“王进喜”不仅仅是一个先进人物的代表，他还体现着一种时代精神。“铁人”精神是一面旗帜，它代表着工人阶级所蕴含的强大力量，也体现着工人阶级的朴素情感。转眼从1955年到2017年，60年已经过去，“铁人”王进喜已经不复存在，但它的铁人精神依然长存。在新时代，不断有新的代表人物涌现。例如：“新时期铁人”王启民，王启民1961年从东北石油学院毕业后来到大庆油田，多年以来他们始终坚守“宁可把心血熬干，也要让油田稳产高产”的信念，全心全意地投入到油田地质开发研究工作中。他勇于创新，勇敢的提出“大庆油田中低含水阶段保持油田稳产的方法”，打破了国外“温和注水、均衡开采”的传统观念。敢为天下先，长中国人志气，培养出300多口日产原油百吨以上的高产井，挽救了大庆油田过早被破坏的命运。王启民认为，要使油田持续高产、稳产，必须要有一整套油田开发方法和配套的工艺技术做保证，必须搞清地下油层的分布状况。从1970年开始，王启民率队到中区西部进行长达10年的储量摸底试验。3000多个日夜，10000多个数据资料，终于大庆油田第一主力油层高含水期地下油水饱和度图被绘制完成。并提出“分层开采、接替稳产”的方法，成功地将5000万吨产量延续了5年，在此之后又提出“细分开采，接替稳产”的开发方式，将稳产10年的目标完成。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称_____ 班级石油炼化 姓名戚梓豪 学号20150140113

铁人精神是一种为国争光，为国分忧的爱国精神。铁人精神是一种不计名利，不计较酬报，埋头苦干的奉献精神。铁人精神是一种不畏艰苦，战天斗地、舍身忘我的拼搏精神。

在这个新的时代，我们应向新铁“李新民”学习。1990年，李新民从大庆石油学校的钻井专业毕业，来到大庆1205钻井队，成为这个英雄群体中的一员，它成功的将井打到3150m。2006年，李新民率GW1205钻井队抵达苏丹乍得湖，当设备运到井场时，大部分的设备因海上遭遇风暴尽数被损坏。李维新坚定地说：“办法总比困难多！”直到4月6日，除关键设备发电机无法修复，其余都被修复完成。~~在“四月四~~

我们要时刻以铁人精神为指导思想，~~学习大庆精神大兴大庆作风~~，以“回望回头看讲”为主要内容，我们要立足岗位，对照“大庆新铁人”的五种精神，找差距，明确努力的方向。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级涉外班 姓名秦湘辉 学号 201501140104

铁人精神

“铁人”是五六十年代社会送给石油工人王进喜的雅号，而铁人精神是王进喜崇高思想、优秀品德的高度概括，也集中体现出我国石油工人精神风貌。铁人精神内涵丰富，主要包括：“为国分忧、为民族争气”的爱国主义精神；“宁可少活20年，拼命也要拿下大油田”的忘我拼搏精神；“有条件要上，没有条件创造条件也要上”的艰苦奋斗精神；“干工作要经得起子孙后代检查”“为革命练一身硬功夫、真本事”的科学求实精神；“甘愿为党和人民当一辈子老黄牛”，埋头苦干的奉献精神等。铁人精神无论在过去、现在和将来都有着不朽的价值和永恒的生命力。

进喜曾说过：“干，才是马列主义；不干，半点马列主义也没有！”因此，干是我们的必然选择。要干负责任的事，负责任地干事。要在任务面前，困难面前，不惧不退，不等不靠，挺身而出，知难而上，敢打敢拼，像铁人那样去创业，去努力工作，去艰苦奋斗。说到底，就是要干，要实干苦干，真抓实干！只有这样，才能做到科学发展、可持续发展。要立足本职工作，埋头苦干，奋发进取，做业务上的尖子，实践中的实干家，工作中要讲完细、讲完实，讲究准，讲完严，讲究精，讲究新，讲究快，只有这样才能创造一流的工作业绩。

在工作中要保持奋发有为的精神状态，甘于奉献，勇于创新。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级涉外班 姓名 梁树辉 学号 201501140104

学习铁人精神，就是要自觉以，持续有效发展，创建百年油田”为己任，爱岗敬业、无私奉献、攻坚硬啃、勇于担当，越是急、难、重、险的关键时刻，越要表现出强烈的主人翁责任感。要不畏艰险、知难而进，在困难面前树立顽强斗志。在矛盾和困难面前，要敢于正视困难，勇于顽强拼搏，善于破解难题，在攻克坚难点中经受锻炼、增长才干。唯有如此，才能帮助企业又好又快发展，才能实现大庆4000万吨持续稳产做出我们应有的贡献。

铁人精神也许没有诗人作家那种华丽的语言，没有网络上流行的牛语是那么拽，没有娱乐圈明星那样的高雅，但平凡朴实的几句话却蕴藏着巨大的精神力量。今天，我们站在新的起跑线上，坚守在新的工作岗位，再一次重温这一精神，再一次叫响大庆精神、铁人精神。这是时代的要求，这是企业发展的需要。作为今天幸福安康、丰衣足食的我们，环境更好了，待遇提高了，人的思想及工作热情却下降了。我们在今天生活中或工作中遇到的困难算什么？没有他们的流血流汗，舍生忘死、舍小家为国家的思想，哪能今天我们幸福生活。铁人曾经说过：这困难，那困难，国家缺油是最大的困难！想想我们自己多年生活就叫苦叫累，这与铁人精神相差甚远。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称 _____ 班级 16级15班 姓名 戴华军 学号 20161140102

做人精神心德

有这样一种感动，曾经让我们热血沸腾。有这样一种精神，曾经让我们抛弃了国家石油落后的帽子。这便是今天大家所熟知和学习的做人精神。近年来我们以学子的身份全身心投入学习。大庆精神又一次呈现在我们的面前。一幅幅生动的生活图片和感人的工作场面，一次次地激励着我们。启人深思，催人奋进。时代造英雄，英雄推动时代前进。它不是流金岁月，而是无价的精神财富，更是换来了今天的物质财富。作为80后、90后的我们，大庆精神、做人精神更应是我们聚精会神的学习和义不容辞的弘扬。它代表着的不仅是石油精神，更是我们整个中华民族的精神。它不仅是时代赋予我们的精神财富，更是赋予我们当代青年的责任。做人精神是对王进喜同志崇高思想、优秀品德的高度概括。是我国石油工人精神风貌的集中体现，是大庆精神的具体化、人格化。其内涵是：为国分忧、为民族争气的爱国主义精神；为早日把中国石油落后的帽子甩到太平洋里去，宁肯少活二十年，拼命也要拿下大油田的忘我拼搏精神；为革命有条件要上，没条件创造条件也要上的艰苦奋斗精神。更为油田负责一辈子，干工作要经得起子孙万代检査对技术精益求精，为革命练一身过硬功夫，真本事的科学求实精神；甘愿为党和人民当一辈子老黄牛，不计名利，不计报酬，埋头苦干的无私奉献精神。无论过去、现在、还是将来，做人精神始终是激励人们奋进的不竭动力。

哈尔滨石油学院作业纸

课程名称_____ 班级 15 追梦 姓名 戴军军 学号 20150114062

做人精神也许没有诗人、作家那般华丽的强言，没有网络上流行的牛逼录那么拽，没有娱乐明星那样的高雅，但平凡朴素的几句话却蕴藏着巨大的精神力量。今天，我们站在新的起跑线上，坚定在新的工作岗位上，再次重提这一精神，再一次叫响做人精神，这是时代的要求，这是企业的需求。作为今天幸福着你、丰衣足食的我们，环境变好了待遇提高了，人的思想及工作热情却下降了。我们在今天生活中的困难与做人那个很杰出时代遇到的困难算什么。没有他们的流血流汗，舍生忘死，舍小家顾国家的思想，哪有今天的幸福生活。铁人曾经说过“这困难，那困难，因缺油是最大的困难，想想我们身边和自己，失去委屈或的干完活就叫苦叫累，或者有的人怕休息，工作没有标准化，这与铁人精神相差甚远，也与我们的道德、责任、职责相违。我们的班组建设，队伍建设，建设的青年型团队，青年型团队，和谐型，效率型团队缺的是什么？缺乏的仅是这种精神。我每天走进石油大厦，便可见到竹林下铁人那平刺威武的雕像，《石油工人之歌》的旋律仿佛又在我耳边回荡，心中的豪情壮志之情，豪情之情悠然而来，我不由得读起了《大庆铁人精神教育读本》，人就是要有一股气，对一个国家来讲，就是要有骨气，对一个集体来讲，就是要有点气，对个人来讲，便是要有志气。这些读物，雕像都是对人们的一种鞭策、牵制，所以我们要学习铁人精神是有必要的。学习铁人精神不只是个人的更应是全民参与的爱国运动。